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Jan chadzał w skórze wielbłąda, gdy do niego 
ściągnęli ci, których nazwał żmijami. Łatwiej 

nam zrozumieć ten kontrast po wczytaniu się w 
lekcję z Izajasza, gdzie mowa jest o znakach 

mesjańskich. Jednym z nich jest pogodzenie 
natur tak różnych jak wilk i baranek, czy krowa 

i pantera, i jeszcze do tego spokojnie baraszku-
jący pośród tych naturalnych wrogów dzieciak. 
We fragmencie Listu do Rzymian Paweł nama-

wia swych adresatów do wzajemnego przygar-
niania. Przyjście Mesjasza jest ogromną szansą 

na pojednanie się nie tylko z Bogiem, ale i z 
innymi, nawet takimi, na których się patrzy 

wilkiem albo których się postrzega jako uparte 
barany. Jest to jeden z istotniejszych efektów 

objawienia się Syna Bożego 
pośród nas, skonfliktowa-
nych, sfrustrowanych, za-

mkniętych. Stworzyliśmy 
raczej ludzkie zoo niż cywi-

lizację. Dietrich Bonhoeffer twierdził, iż pełne 
doświadczenie Kościoła nie tam istnieje, gdzie 

ludzie łączą się dzięki sympatii, lecz tam wła-
śnie, gdzie mimo różnic potrafią się modlić do 
tego samego Boga. Kościół nie jest wspólnotą 

pochlebców i komplemenciarzy, nie jest roman-
tyczną wspólnotą, która w kameralnych warun-

kach wzajemnie siebie adoruje. To miejsce dla 
Żyda i Greka. Uobecnienie się Chrystusa stwa-

rza płaszczyznę porozumienia ponad podziała-
mi socjologicznymi, ziemskimi, historycznymi i 

wprowadza więź pojednania eschatologicznego, 
jak dopowie Yves Congar. Być może ten mały 
chłopiec z kijem, który w wizji Izajasza ugania 

się za panterą i krową, wilkiem i owcą to Ten z 
Betlejem, który wśród zwierząt się urodził… W 

duchu Kościoła leży więc przygarnianie siebie 
nawzajem, ale nie z powodu ładnych oczu czy 

zgrabnych nóg, tylko z powodu wspólnego 

uwielbiania Boga. Paweł mówi więc PRZY-
GARNIAJCIE SIĘ (oryg. grecki: proslambano). 

To słowo występuje w Ewangelii w miejscu, w 
którym Jezus nazywa Piotra skałą i zwiastuje, 

że na nim cały Kościół będzie zbudowany. 
Trudno o wspanialszy awans. Za chwilę jednak 

Jezus mówi o konieczności odrzucenia i śmierci 
krzyżowej. Zaniepokojony Piotr PRZYGAR-
NIA Go do siebie i szeptem namawia, żeby 

Jezus miał litość nad sobą i nie mówił takich 
rzeczy publicznie. Pamiętamy jak zareagował 

Jezus? Nazwał go publicznie szatanem, który 
nie myśli po Bożemu, tylko po ludzku. Przygar-

nąć ewangelicznie to powiedzieć najpiękniejsze 
słowa o miłości, ale i wypowiedzieć najtrud-

niejsze skarcenie, równe egzorcy-
zmowi. Wspólnota Kościoła nie 
może się opierać tylko na trium-

falnych powitaniach, gloryfikują-
cych chórkach i wzajemnych po-

chwałach oraz długich powitaniach. Dobieramy 
się w Kościele nie dlatego, że ktoś nam nieu-

stannie „kadzi”, ale dlatego, że ma odwagę nam 
czasem powiedzieć prawdę prosto w oczy. Lu-
bimy tych, którzy są dla nas mili i tylko nas 

chwalą. Ale czy to jest zawsze autentyczne? 
Biblia radzi zaprzyjaźnić się krowie i panterze! 

Te metafory są godne La Fontaine’a, ale życie 
to nie bajka. Fundamentem chrześcijańskiej 

wspólnoty nie są uczucia lub afekty, upodoba-
nia i dobieranie się, lecz mówienie sobie praw-

dy. Już kolejny w naszym życiu Adwent – czas 
nadziei. Wszyscy, którzy od wieków wołają: 
"Nawracajcie się!”, są ludźmi nadziei. Wiedzą, 

że gdy nawraca się jeden człowiek, to cały 
świat staje się lepszy. Bo wzrostu królestwa 

niebieskiego nie mierzy się miarą ludzkiej sta-
tystyki. 

                                (Ks. Augusten Pelanowski) 
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MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wtorek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 Pixmore 
Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Beaconsfield 
Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all Crea-
tion, St Albans Road, Hemel Hempstead, HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury Square, Hat-
field, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół St Hilda, 
9 Breakspear, Stevenage, Herts, SG2 9SQ) 

II NIEDZIELA  
ADWENTU 

PLAN MSZY ŚW. NA OKRES BOŻEGO NARODZENIA I NOWEGO ROKU: 
 

 

24.12.2025 - Wigilia Narodzenia Pańskiego - Pasterka (Środa) 

            Stevenage - 20.30 
 

25.12.2025 - Uroczystość Narodzenia Pańskiego (Czwartek) 

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 / Hatfield - 18.00 
 

26.12.2025 - Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika        

             (Piątek) - Stevenage - 13.00 / Hemel Hempstead - 15.00 
 

27.12.2025 - Niedzielna Msza św. (Sobota) 

   Stevenage, 17.00  
 

28.12.2025 - Święto Św. Rodziny (Niedziela)  

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 /  Hatfield - 18.00 

30.12.2025 - Wtorek - Msza św. - Letchworth, 18.30 

31.01.2025 - Środa - Nie ma Mszy św. 
 

01.01.2026 - Uroczystość Św. Bożej Rodzicielki Maryi       

              (Czwartek) - Letchworth - 15.00 / Hatfield - 18.00 
 

06.01.2026 - Objawienie Pańskie (Wtorek)   

   Stevenage - 18.30  

   

SPOWIEDŹ ŚW. 
 

PRZD ŚWIĘTAMI 
 

Zachęcam i zapraszam 

do skorzystania ze 

spowiedzi św. przed 

każdą Mszą św. za-

równo w niedziele jak 

i w dni powszednie 

okresu Adwentu. (W 

dni powszednie - rów-

nież po Mszy św.) Nie 

odkładajmy tego Sa-

kramentu na ostatnią 

chwilę. Proszę. Jestem 

do dyspozycji już oko-

ło 30 minut przed Eu-

charystiami. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

06.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 W pewnej intencji 

07.12.2025 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
II NIEDZIELA ADWENTU 

+ Zbigniew Ciołko 

Hemel Hempstead 16.00 + Agata i Tadeusz Kukuła 

Hatfield 18.00 Dusze w czyśćcu cierpiące 

08.12.2025 
Pon. 

Stevenage 18.30 
NIEPOKALANE POCZĘCIE NMP 

Nie ma intencji 

09.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 
W intencji Polski i Polaków za przyczyną św. 

Andrzeja Boboli 

10.12.2025 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

12.12.2025 
Piątek 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

13.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
+ Ludwik Stelmach w 30 dzień po śmierci 

(córka Justyna z rodziną)  

14.12.2025 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
III NIEDZIELA ADWENTU 

+ Iwona Skorek (siostra z rodziną) 

St Albans  16.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Pawła  

z okazji urodzin 

Hatfield 18.00 
O łaskę zdrowia i Boże błogosławieństwo  

dla Marii Ciastoń (syn) 

16.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Nie ma intencji 

17.12.2025 
Środa 

Stevenage 18.30 
W intencji Polski i Polaków za przyczyną św. 

Andrzeja Boboli 

19.12.2025 
Piątek 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

20.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
W intencji Polski i Polaków za przyczyną św. 

Andrzeja Boboli 

21.12.2025 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA ADWENTU 

+ Bogusław Piotrowski w 5 rocznicę śmierci,  
+ Maria Piotrowska w 25 rocznicę śm. (córki) 

Hemel Hempstead 16.00 + Edward Florian 

Hatfield 18.00 
+ Babcia Anastazja Mieszczyk  

w miesiąc po śmmierci 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  08.12 - NIEPOKA-

LANE POCZĘCIE NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY, UROCZYSTOŚĆ, 10.12 – NMP 

Loretańskiej, 11.12 - św. Damazego I, papieża, wspomnienie, 12.12 - Najświętszej Maryi Panny z 

Gaudalupe, wspomnienie, 13.12 - św. Łucji, dziewicy i męczennicy, wspomnienie, 14.12 - św. 

Jana od Krzyża, prezbitera i doktora Kościoła, wspomnienie. 
 

2. 08 grudnia przypada Uroczystość Niepokalanego Poczęcie NMP. Dodatkowa Msza św. 

odbędzie się zatem w poniedziałek. 08.12 w Stevenage o godzinie 18.30 
 

3. W każdy piątek w Stevenage wystawienie Najświętszego Sakramentu, możliwość osobi-

stej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie oraz okazja do spowiedzi od godz. 

17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Najświętszego Sakramentu w Stevenage 

od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

4. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 

Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 

Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 

kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii. Dziękujemy tym, którzy już skła-

dają ofiary poprzez Gift Aid. Serdeczne Bóg zapłać.  
 

5. Spotkania dla dzieci, które przystąpią do I Komunii św. w 2026 roku odbywają  się  w 

niedziele w Hatfield o godz. 19.00 oraz w środy w Stevenage o godz. 19.00.  
 

6. Można już nabywać kalendarze religijne na 2026 rok, poświęcone opłatki na stół wigilij-

ny, kartki świąteczne z życzeniami, kopertą i opłatkiem, sianko itp.. 
 

7. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 

parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 

w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

8. Wizyta duszpasterska jest jednym z elementów pełnienia misji apostolskiej. Przyjmując 

kapłana podczas wizyty duszpasterskiej, puAblicznie wyznajemy naszą wiarę i przynależność do 

Kościoła Katolickiego. Jest to wyraz więzi każdej rodziny będącej Kościołem domowym z Para-

fią. Wizyta kapłana to ważne przeżycie dla Rodziny. Jest to okazja do spotkania, rozmowy, wza-

jemnego poznania się i wspólnej modlitwy. Na stoliku zostały wyłożone  formularze „kolędowe”. 

Wszystkich, którzy pragną przyjąć kapłana proszę o ich wypełnienie i złożenie w zakrystii. Moż-

na również ów formularz znaleźć na stronie internetowej naszej Parafii.  
 

9. 0d 06 stycznia 2026 r. do końca miesiąca stycznia 2026 nie będzie Mszy św. wtorkowych 

w Letchworth. 
 

10.  W niedzielę 13.12 będzie dodatkowa kolekta przeznaczona na finansowanie wydatków 

wizowych dla duchownych, którzy podjęli posługę w UK po brexicie. 
 

11. Pragnę wyrazić moją wdzięczność wobec Was, drodzy Przyjaciele za wszelkie dobre sło-

wo (napisane i wypowiedziane), za Waszą modlitwę, ofiarowane Msze św., za moją Mamę. Za 

obecność na jej pogrzebie przedstawicieli z naszej wspólnoty parafialnej i z Bedford. Ks. Rekto-

rowi PMK w Anglii i Walii za obecność na pogrzebie i ofiarę Mszy św. Niech Dobry Bóg Wam i 

Was błogosławi i każde dobro pomnoży w Waszym życiu. Bóg zapłać. 
 

12. W piątek, 19 grudnia, o godzinie 19.00 w Stevenage odbędzie się spotkanie Rady Parafial-

nej. Serdecznie zapraszam wszystkich członków. 
 

13. Najbliższe spotkanie formacyjne dla Wojowników Maryi odbędzie się w piątek, 12.12 o 

godz. 19.00 w Stevenage. Zapraszamy wszystkich członków oraz zainteresownych mężczyzn. 


